Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение детский сад

Комбинированого вида№ 9

354066, г. Сочи, ул. Ростовская 10, телефон\факс 247-21-85

E – mail: dou@edu. sochi.ru

Акция «Птичкин дом»

Цель акции: формирование экологической культуры, воспитание бережного отношения к природе, ориентация экологического образования на решение практических задач на улучшение качества окружающей среды. Широкое вовлечение дошкольников в работу по сохранению и приумножению орнитологической фауны, формированию бережного отношения к пернатому миру родного города и края

Задачи акции:

- углубление знаний детей и взрослых о местах обитания птиц, формирование положительного отношения к природе;
- -развитие гуманного отношения к птицам, мотивации и интереса к их охране;
 - -введение в экологическую этику и эстетику;
- -формирование позитивных форм досуга, развитие коммуникабельности у детей;

Ожидаемые результаты:

- Создание необходимых условий в ДОУ по формированию у дошкольников целостного представления о жизни птиц, обитающих в нашем районе.
- Развитие у детей любознательности, творческих способностей, познавательной активности, коммуникативных навыков.
- Активное участие родителей в реализации акции, вызвать желание построить скворечники, кормушки и синичники.

Каждый год вся планета 1 апреля отмечает Международный День птиц. Основу этому событию положило подписание Международной конвенции об охране птиц в 1906 году. По традиции в это время в ожидании пернатых развешиваются скворечники.

Союз охраны птиц России в 1996 году выступил с инициативой проводить в апреле «Весенний день птиц». Привлечение птиц — давняя традиция нашего народа: скворечники делали с языческих времен. Впервые День птиц был проведен в 1924 году, его участники развесили 1098 искусственных гнездовий.

Чтобы создать хорошие условия нашим пернатым друзьям, мы объявили акцию «Подарим дом птицам». Обратились за помощью к родителям наших воспитанников, вместе с ними сделали скворечники и закрепили их на деревьях Хороший подарок птицам — скворечники. Сколько радости и ребятам, и их родителям доставило это совместное творчество на пользу природе.

В ходе бесед дети узнали, что все синицы, в именно род буроголовых гаичек имеет небольшие размеры — 12 -14 сантиметров в длину, с хвостом (5-6 см) — 17-20 см. Масса тела всего-навсего 10-15 грамм. Чаще всего встречается с бурым оперением тёмного оттенка, верхушка головы чёрная, шапочка далеко заходит назад на затылок. Шейка с двух сторон белая, а на горле чёрное пятнышко. Нижняя часть оперения и область подхвостья имеет бледно-кремовый оттенок.



Буроголовые гаички — птицы, которые ведут оседлый образ жизни, гнездятся в конце апреля — начале мая в дуплах и пнях деревьев на относительно небольшом расстоянии от земли.



В ходе акции дети узнали, что домик для птиц изготавливается из дерева; форма домика свободная, основание скворечника должно быть примерно 25 х 25 сантиметров, а высота—30 сантиметров. А полочка перед ним должна быть небольшой, иначе этим воспользуются хищные птицы.

В акции приняли участие дети со своими родителями. Ими были сделаны домики для птиц, папы и дедушки наших воспитанников проявили большую любовь к пернатым, сооружая для них добротные, красивые и привлекательные скворечники.

Согретые теплом рук и детских сердец скворечники встретили своих певчих новоселов! Родители помогли нам в этом деле. Ребятишки внимательно следили за тем, как скворечники занимали свои места на деревьях. И вот доброе дело.





Пухляки питаются семенами и плодами растений. Летом $\frac{1}{2}$ их рациона состоит из растений и $\frac{1}{2}$ их пищи животного происхождения. Зимой $\frac{3}{4}$ рациона составляет именно растения, главным образом семена деревьев.

Молодые птенцы любят перекусить гусеницами, маленькими пауками, личинками и другими мелкими насекомыми. Из растений особое место в рационе занимают зерновые и злаковые культуры,а именно: пшеница; хмель; лён; кукуруза; овес; ячмень.







Иногда бывает, что «залетают» и такие обитатели :

